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Κ.Ο. ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας, κ. Νίκο Παναγιωτόπουλο 

Θέμα: «Εργοστάσιο ΕΑΣ Αιγίου» 

Κύριε Υπουργέ, 

 Το εργοστάσιο των ΕΑΣ στο Αίγιο, που αποτελεί συγκρότημα υψηλής 
τεχνολογίας, σύντομα ολοκληρώνει τις συμβατικές του εργασίες. 

 Σύμφωνα με σχετικές εξαγγελίες της κυβέρνησης και τις απαντήσεις που έχετε 
δώσει σε ερωτήσεις του Κινήματος Αλλαγής εκκρεμούν προς ανάθεση εργασίες 
συμπαραγωγής για το εθνικό τυφέκιο, πρόσθετες παραγγελίες για πολυβόλο Μίνιμι 
κλπ. 

 Συγκεκριμένα, σε απαντήσεις σας επί των υπ’ αριθμ. 7732/26.6.20 και 
571/15.10.20 ερωτήσεών μας για «Εγχώρια παραγωγή "Εθνικού" Όπλου» και 
μάλιστα «Συμμετοχή των ΕΑΣ στην παραγωγή του “Εθνικού όπλου”», επισημάνατε, 
μεταξύ των άλλων, ότι «στην παρούσα φάση πραγματοποιείται καταγραφή τεχνικών 
χαρακτηριστικών οπλισμού που παράγεται και χρησιμοποιείται από προηγμένες 
στρατιωτικά χώρες» και ότι «η εταιρία (ΕΑΣ), βασιζόμενη στην πολυετή εμπειρία της 
στην παραγωγή φορητού οπλισμού και έχοντας την τεχνική υποδομή για να 
υποστηρίξει οποιοδήποτε πρόγραμμα παραγωγής νέου τυφεκίου, επιθυμεί και θα 
επιδιώξει το μέγιστο ποσοστό συμμετοχής συμπαραγωγής και μεταφοράς 
τεχνογνωσίας», ενώ επιδίωξή σας ήταν να ολοκληρωθεί το συντομότερο δυνατό, ενώ 
λοιπά τεθέντα στην ερώτησή μας ζητήματα θα δρομολογηθούν μετά το πέρας της 
τεχνικής αξιολόγησης από το ΓΕΣ. 

Δεδομένου ότι, από τότε έχουν περάσει δεκαοκτώ (18) μήνες και δεν έχουμε 
επίσημη ενημέρωση όσον αφορά στις εξελίξεις επί του θέματος. 

Δεδομένου ότι, πρόσφατα είδαν το φως της δημοσιότητας στον τοπικό τύπο 
ανακοινώσεις του βουλευτή της ΝΔ κ. Ασημάκη Φωτήλα ότι το πρόγραμμα του 
εθνικού τυφεκίου παραπέμπεται στις καλένδες, ενώ εξετάζεται πρόγραμμα 
εκσυγχρονισμού των τυφεκίων G3. 

Δεδομένου ότι, η βιωσιμότητα του εργοστασίου των ΕΑΣ στο Αίγιο αποτελεί κρίσιμο 
παράγοντα για την αυτονομία των ΕΔ της χώρας μας στο υπόψη αντικείμενο. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 
 

1. Ποια τελικά προγράμματα προμηθειών έχει προγραμματίσει το ΥΠΕΘΑ να 
αναθέσει εντός του 2022 που θα παραχθούν ή συμπαραχθούν στο εργοστάσιο 
του Αιγίου; 

2. Το πρόγραμμα του εθνικού τυφεκίου ακυρώθηκε ή αναβάλλεται για το μέλλον;  

3. Υπάρχει ενδεχόμενο να ανατεθεί εντός του 2022 εκσυγχρονισμός των τυφεκίων 
G3; 

4. Πότε προβλέπεται να ανατεθεί η προμήθεια 1000 πολυβόλων Μίνιμι; 

 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 
Βασίλης Κεγκέρογλου 

 
 

 
 

Ιλχάν Αχμέτ  
 
 
 
 

 
Γεώργιος Παπανδρέου 

 
 
 
 
 

Γεώργιος Φραγγίδης 
 
 
 
 

 

 




